

根脉渊源架心桥 豫台合作谱新篇

本报记者 赵文静

最早进驻郑州的台资企业之一的丹尼斯百货如今已成为一面旗帜,辐射带动全省零售商业的发展;台塑集团、富士康集团等台湾知名企业纷纷落户,逐鹿中原;台湾兰花生物科技园与省农科院开展花卉产业合作,使“台湾蝴蝶兰盛开中原,洛阳牡丹怒放宝岛”的梦想照进现实……

随着河南投资环境的不断改善,特别是中原经济区上升为国家战略,河南承接台湾产业转移的热度迅速升温,豫台经贸合作开始结出累累硕果。目前,我省已累计批准台资企业1742家,合同利用台资78.2亿美元,实际到位台资60.1亿美元,台资企业已成为促进我省经济社会发展的一支重要力量。

“台资企业由原来的餐饮、食品、娱乐、百货等行业,逐渐向金融、电子、现代农业、生物科技等多项领域拓展,投资额和技术含量也在不断增加。同时,台商投资园区建设迈出步伐,目前全省设立的23个台商投资园区,充分发挥了园区的产业集聚和示范带动作用。”据省台办主任宋丽萍介绍,近年来,我省推出了一系列措施促进投资,各地政府也争相为企业的人驻提供优惠政策,豫台经济合作领域越来越宽,合作规模不断扩大。

展项目引资双翼,助中原经济腾飞。围绕“加快郑州都市区建设、打造中原经济区核心增长极”的中心工作,今年以来,我市以台商投资园区为平台,以在郑项目、在建项目、签约项目为载体,以招商引资为突破口,着力实施项目和引资双带动战略,多策并举,多头并进,对台招商引资工作高潮迭起,捷报频传。

丹尼斯CBD项目引进台企12家,经营范围涉及食品、家电、服装等多个领域;角逐中原零售市场,台湾润泰集团多地考察,多点布阵,目前其投资420万美金的台湾发源郑州酒店已建成开业,二七店也在紧张筹建中;郑台两地同业公会、行业协会间在交流中增进感情,相互促进、共同发展,总投资5.47亿美元的“登封市中华文苑”产业园项目就是民间交流结出的硕果……今年,全市新增台资企业22家,总投资8.98亿美元。

“我们下一步还将深入开展台资企业‘大服务、大调研’活动。”市台办有关负责人表示,通过前期组织的台资企业大普查活动,市台办全面走访了在郑台资企业,建立了完善的企业台账,建立了沟通联络机制,形成了企业电子档案,以便今后更好地服务企业。

来自市台办的统计数据表明,1988年至今,我市累计注册台资企业554家,投资总额达46.17亿美元。台商作为活跃在我市经济舞台上的一支不可或缺的力量,在我市经济建设和社会发展中作用日益显现,台资亦成为全市经济发展的一个重要支点。

增加警力 落实责任 杜绝隐患 我省加强黄金周旅游景区安保

本报讯(记者 陈思)昨日,省公安厅发出通知,要求全省各地公安机关切实加强“十一”黄金周期间旅游景区安全保卫工作,确保广大人民群众度过一个欢乐祥和的节日。

今年“十一”正值中原经济区建设深入推进和2011年文化主题游引发的“忆河南、看河南、游河南”旅游高峰期,来豫旅游人数将大大超过以往,这对社会治安防控特别是景区治安管理工作提出了很高的要求。通知指出,做好“十一”期间旅游景区

安全保卫工作,直接关系到人民群众的切身利益,关系到河南的对外形象。各地公安机关要加强领导,严密组织,落实责任,杜绝隐患,确保安全。

各地公安机关要增加警力,加大巡逻密度,在游客较多、治安情况复杂的景区(点)要设置治安报警点。要采取有力措施,确保游客人身和财产安全;要针对旅游风景区存在的突出治安问题,组织各种形式的专项治理活动;发动和组织群防群治力量,加强对

旅游景区及其周边重点路段的治安巡逻,切实强化景区治安防控。

各级公安机关会同旅游等相关部门,对辖区主要旅游景点和涉及旅游活动的场所、设施和运输工具等进行一次全面、细致的安全大检查。要特别加强对景区汽车、游船、轮渡、缆车、索道等游客运载工具,带有危险性的游乐设施,容易发生食物中毒的餐饮摊点等设施 and 场所的检查,对发现的各类安全隐患,迅速采取过硬措施督促

整改。对由于检查监督管理不到位导致严重后果的,要坚决追究有关人员的责任。

各地公安机关要加强对旅游景区娱乐服务场所的治安管理,严厉打击“黄赌毒”等社会丑恶现象和严重违法景区治安秩序的流氓恶势力,重点查处在旅游景区争夺地盘、拉抢游客和打骂、敲诈、勒索游客等影响社会安定危害游客人身财产安全的违法犯罪活动,有效维护景区治安秩序稳定。

碧沙岗节日文化味浓

本报讯(记者 裴其娟 通讯员 窦珂)昨日,碧沙岗公园披上节日盛装,静候国庆期间市民游园。节日期间,公园将组织多种文化活动,丰富市民生活。

据碧沙岗公园主任宋良红介绍,为了丰富节日期间市民的精神生活,公园在国庆长假期间还精心组织了精彩纷呈的文化活动。10月

1日下午,由碧沙岗艺术团在公园大礼堂前为市民表演歌曲和民乐演奏;1日至5日,由碧沙岗民族管弦乐团在纪念碑广场举行红歌演唱会。节日期间,碧沙岗公园与新华书店联合,在广场举行郑州市第八届绿城读书节活动,同时,积极配合市未成年人健康成长中心,组织多场青少年健康教育心理咨询活动和讲座。

长寿山红叶绽放待客来

本报讯(记者 孙志刚 通讯员 康莹莹)经过连续三年打造的巩义市竹林镇长寿山景区的红叶已远近闻名,昨日该景区正式启动第四届红叶节活动,全省各地上百家庭旅行社负责人齐聚长寿山景区,赏景推介。

长寿山位于巩义市竹林镇,是国家AAA级旅游景区、全国农业旅游示范点。竹林长寿

山上的红叶以黄栌为主,受前段时间阴雨天气影响,本该泛红的红叶稍延迟。随着近日气温回升,长寿山上漫山遍野的黄栌已有红晕,国庆期间恰逢红叶争艳,也是游客观景的最佳时机。据该景区负责人介绍,今年长寿山上的红叶面积大,整个长寿山景区十几架山都是红叶;观赏时间将持续3个月时间。

全国手机用户9.4亿 前8月净增8108.2万

新华社北京9月26日电 工业和信息化部26日公布的数据显示,1~8月全国移动电话用户累计净增8108.2万,用户总量达到94008.5万。其中3G用户净增4707.0万,达到9412.1万。

虽然全国固定电话用户继续呈现逐步减少的态势,但得益于移动电话用户的持续稳定增长,截至8月底,全国电话用户总数达到12.29亿。

在互联网用户方面,1~8月全国基础电信企业互联网宽带接入用户净增2033.2万,达到14662.3万,而互联网拨号用户减少了18.3万,达到571.8万。

另据统计,1~8月全国电信主营业务收入累计完成6477.3亿元,比上年同期增长10.1%。其中移动通信收入累计完成4656.5亿元,比上年同期增长14.1%,在电信主营业务收入中所占的比重从上年同期的69.38%上升到71.89%;固定电话收入累计完成1820.8亿元,比上年同期增长1.1%,在电信主营业务收入中所占的比重从上年同期的30.62%下降到28.11%。



沪指失守2400点

据新华社上海9月26日电(记者 沈而默)沪深两市26日双双下跌,均创年内新低,上证综指则失守2400点。

两市早盘双双低开,开盘后两市指数小幅反弹,并一度翻红,但随后再次走

低。上证综指最终报收于2393.18点,较前一个交易日下跌1.64%。深证成指收盘报10328.47点,下跌1.99%。

临近国庆长假,大盘新股发行给市场资金面带来的压力正逐步显现。

国内黄金铂金价格出现倒挂

据新华社上海9月26日电(记者 陆文军)随着国际黄金市场风云突变,近期全球金价出现了大幅跳水,而国内金价26日继续出现大跌。与此同时,曾经高高在上的铂金价格也大幅下调,出现了黄金价格全面高于铂金价格的罕见倒挂现象。

26日,上海黄金交易所黄金Au99.95合约收盘价为每克327.95元,Au99.99合约收盘价格为每克327.56元,Au(T+D)合约收盘价格为每克328.57元,Au100g合约收盘价为每克330.57元;而铂金Pt99.95合约收盘价仅为每克326.08元,不仅当日跌幅大于全部黄金品种,而且最终收盘价出现了全面低于黄金的现象。

同为贵金属,铂金作为“金中贵族”,其稀有程度远高于黄金,历来价格也明显高于黄金。2008年3月,国内铂金价格曾达到黄金的两倍以上。

知名黄金专家刘山恩分析,目前国内出现了罕见的黄、铂金价格倒挂现象,一方面说明近期国际贵金属市场波动剧烈,风险不断加大;另一方面也说明目前动荡的国际金融市场中,黄金的金融属性依然突出,而其他贵金属如白银、铂金等,其商品属性更加突出。

常怀大义仁爱之心 广行济困扶贫之举

——记郑州交通职业学院的慈善情怀

本报记者 李娜文/图

题记

生活是一方沃土,你播下什么,就能收获什么。当您播下一种慈善的心态,就能收获一种充满爱心的意识和行动。

慈善,不仅是一种文化,更是一种文明和社会进步的象征。

金秋的九月,郑州慈善活动的大幕已经拉开。9月24日上午,2011年“郑州慈善日”活动捐款暨贫困学生救助仪式在郑州交通职业学院隆重举行,郑州交通职业学院再次慷慨解囊,向郑州慈善总会捐赠100万元善款。仪式上市领导、郑州市慈善总会名誉会长姚待献备受感动,对郑州交通职业学院的又一次善举表示了由衷的赞赏和感谢。

在郑州交通职业学院广大师生心中,慈善是常挂心头的一份情感,爱心是行动中的默默体现,奉献是心头那盏不灭的明灯;仅仅在郑州交通职业学院,就有数以千计的贫困大学生通过学院的无私资助,才出色完成学业,顺利走上工作岗位。

把慈善事业作为一种义务,把民生工程当作一种责任,这是郑州交通职业学院一贯的共识。无论是在偏远的云贵高原,还是在大别山深处的革命老区,不管是喧嚣繁华的都市,还是在贫瘠不毛的草原尽头,都有郑州交通职业学院爱心、慈心和善心涌动的足迹。

领头雁效应 慈善是心底的一盏明灯

在这里,一个重要人物我们必须提及。因为有了他,在郑州交通职业学院的角角落落,在郑州交通职业学院每个师生的内心深处,才会烙下了人间真爱与社会大爱的深深印迹。

他,就是中国农工党中央教育委员会委员、中国农工党河南省委科教委副主任、河南省政协委员、郑州市政协常委、郑州慈善总会副会长、郑州交通职业学院院长李顺兴。

“慈善是每一个人心底的一盏明灯,给人们带来光明,引燃希望。滴水成河,爱无止境,慈善的要义便能成就永恒。”采访李顺兴时,他饱含深情地告诉记者。

李顺兴,从事教育事业20多年,为社会输送高级技能型专业人才近10万人。先后被评为河南教育先进个人、郑州跨越式发展创新人物等荣誉称号。李顺兴所带领的郑州交通职业学院也先后被评为河南省文明学校、河南省高校先进办学单位、河南省普通大中专毕业生就业工作先进集体、河南省高校德育评估优秀单位等称号。

李顺兴常常说,学院发展了,首先要为社会分担责任,帮助弱势群体,帮助贫困大学生,这就是郑州交通职业学院慈善事业的宗旨,共同创造,共同拥有,共同回报社会。

关爱贫困学子 情系云贵高原谱华章

郑州交通职业学院除了源源不断地为国家、为社会输送优秀人才外,还时刻把热心慈善、关注民生作为一项重要的责任来完成。

热心公益是郑州交通职业学院一大特色。据悉,郑州交通职业学院已经出台多项文件规定,决定心系慈善事业、热心社会公益,进一步加大对贫困学子的资助力度。

2005年,郑州交通职业学院与贵州毕节地区签订协议,决定拿出200余万元,资助贵州毕节籍100名贫困大学生,并免去受资助大学生大学期间的全部费用,优先



捐赠100万元 助力郑州慈善事业发展

提供勤工俭学岗位,负责推荐安排工作。学院的这一善举,让100名毕节地区贫困家庭的孩子走出了大山放飞了希望,正谱写着人生灿烂的华章。

诸事德为先,民生为使命,郑州交通职业学院院长李顺兴经常这样教导郑州交通职业学院的广大师生。为了贯彻这种理念,李顺兴亲自题写了“修德、启智、博学、笃信”的校训。要求务必以教人做人为主线,从人的生存发展视角、企业对人才需求的变化上去研究为谁培养人、如何培养人等教育本质问题。

李顺兴要求每一个师生都要学会做人,关心他人,培养人格,净化心灵,达到品高入杰的思想境界。

“慈善捐赠是扶贫济困的有效举措,可以表达爱心,升华人性,促进社会和谐,它需要全社会的共同参与。”李顺兴告诉记者。

慈善无限 爱洒大江南北

郑州交通职业学院长期以来始终热心参与、积极组织大学生参与社会捐助、帮扶活动,教育大学生们常怀感恩之心。在他的带领倡导下,“情系贫困学子,爱心回报社会”已经成为郑州交通职业学院的普遍共识和一贯追求。

“能力越大,责任越大”,李顺兴做慈善事业的理想



成立慈善志愿者服务队

由来已久。多少年来,李顺兴总是身体力行地投身慈善事业,总是在社会遭遇困难时带领郑州交通职业学院第一个捐款,总是不断创造性地资助各种慈善活动,帮助社会减轻负担。

四川汶川、青海玉树地震发生后,全院师生纷纷向灾区捐款捐物,表达对灾区人民的祝福;

2008年,郑州慈善日活动仪式上,院长李顺兴代表学院捐款60万元;

2010年,学院捐出10万元用于救助聋哑儿童后,又捐出10万元用于救助乳腺癌妇女;

2010年10月,主题为“用心点燃希望 将爱撒播人间”“郑州慈善日”活动仪式上,学院院长李顺兴率队代表150余人参加了捐赠仪式并捐助善款100万元;

2011年6月,学院向开封市西寨乡靳磨小学捐款15.6万元用于学校基础设施建设;

2011年5月,在第21次“全国助残日”活动上郑州交通职业学院向郑州市盲聋哑学校捐款10万元,捐款主要作为郑州市盲聋哑学校午餐补贴,以解决盲聋残疾学生,特别是生活困难学生的午餐问题。

一分一厘的捐款不仅是郑州交通职业学院对社会的无私奉献,更是他强烈的社会责任感。李顺兴曾在学院全体教职工大会上这样指出:“不管社会是否对郑州交通职业学院提出要求,我们对自己提出的要求,就是

要做河南民办高校慈善事业的典范。郑州交通职业学院必须做一个既有内涵又有品牌的高校,让全社会看到,这就是一个有责任的高等职业院校。”

在李顺兴的感召下,慈善事业的内涵和外延在郑州交通职业学院不断深化并延伸着。学院建立了贫困学生档案,就业部门负责为每位贫困毕业生提供就业实习机会3-5次以上并确保其顺利就业,学院开设的各类“订单式”培养班优先推荐贫困学生加入。如今,“奇瑞班”、“美的班”、“平安班”、“东风标致班”等“订单式”培养班中贫困学子数量已达三分之一以上。和其他同学一样,贫困学生入校后就坐上了“就业直通车”并享有学院提供的多项便利条件。

就业渠道的通畅特别是贫困学子就业问题的顺利解决产生了良好的社会反响。多年来,郑州交通职业学院生源充沛,生源数量、质量不断攀高。充沛的生源为学院的可持续发展注入了新活力,更加坚定了李顺兴投身慈善事业的决心。

是呀,郑州交通职业学院在李顺兴的带领下,始终默默无闻地奉献着,持之以恒,义无反顾,用一种兼济天下的精神和责任,担负起社会的大义。

生命不息 善举传承不止

李顺兴坚信,一所好的大学不仅就业率高,竞争力强,它还要积极为社会做出应有的贡献,要不忘社会,要不断回报社会,生命不息,善举应传承不止。

李顺兴表示,将一如既往地做爱心奉献的传播者,心里始终装着弱势群体,装着社会,他将用善举为需要救助者架起生活的桥梁,用爱心为需要救助者点燃人生的希望!

李顺兴说,他将带领郑州交通职业学院20000余名师生,尽自己最大的激情和力量,为社会托起明天的太阳。他们将敞开博大的胸怀,伸出友爱的手,让慈善在碧海蓝天间飞翔,为构建和谐社会的幸福乐章。

李顺兴和郑州交通职业学院的系列善举,得到了国家领导人和省市领导的高度肯定,全国人大常委会委员长桑国卫、全国政协副主席陈宗兴分别在百忙之中亲自到郑州交通职业学院参观视察。